PRZYSPIESZENIE PUNKTU

1. W wektorowym opisie ruchu
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2. W opisie ruchu réwnantami skonczonymi
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Kosinusy kierunkowe weltora «a

cos (ay) =aga  cos (a,y) =aya cos (a,2) =aya



3. W opisie ruchu sposobem naturalnyim

styczna, T - wersor styczny do toru

n - wersor normalny do toru
K (wektor kezywizny) K - krzywizna toru

OM = p - promien krzywizny toru
0% (drodek krzywizny)

Wektor krzywizny w punlkcie M
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Gdy As—0, a wiee Ap —0 to kierimek At — kierunek 7. Z (1) 1(2) otrzymujemy
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a, - przyspieszenie normalne

a_ - przyspieszenie styczne

a=.la +a ;, cos (a,n)=ay/a;, cos(a.t)=ala
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Majac zadany ruch p. M réwnaniami skonczonymi mozemy wyliczyc:
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